

Moduri prin care desenul îi ajută pe copii să își dezvolte abilitățile creative

Prof. PĂUN GEORGIANA
Grădinița P.P. Șelimbăr

Desenul sau pictura sunt printre primele modalități prin care un copil începe să exprime vizual ceea ce simte. Această activitate creativă reprezintă pentru el un mod de a manifesta felul în care percepe lumea, exprimarea prin intermediul imaginilor fiind naturală și firească pentru cei mici. Este important, ca părinte sau educator, să încurajăm astfel de acțiuni și să stimulăm abilități artistice de expresie, deoarece ele sunt esențiale în formarea copiilor.

Pictura și desenul reprezintă una din sursele primare care ajută la dezvoltarea abilităților creative ale unui copil. Imaginația este lăsată liberă, neîngrădită, iar prin desen pot lua naștere forme și modalități noi de exprimare.

Creativitatea, sau capacitatea de a pune în practică idei și soluții noi, reprezintă un suport esențial în orice proces de învățare, având nenumărate beneficii pe termen lung. Deși în sistemul tradițional de învățământ nu se pune accentul atât de mult pe stimularea acestora, poți încuraja formarea laturii creative a copilului tău cu ajutorul materialelor educative sau chiar cu materiale din natură.

Moduri prin care desenul ajută copiii să își dezvolte abilitățile creative:

1. Îi face mai expresivi

Când îi lipsesc cuvintele pentru a se putea exprima, când există multe emoții la mijloc, desenele sau picturile îi ajută pe copii să-și exprime gândurile cele mai profunde. La fel ca în cazul adulților, uneori și acestora le este dificil să-și exprime emoțiile, astfel încât desenele îi pot ajuta să se simtă în largul lor, în timp ce exprimă ceea ce au în minte. Ca părinte poți înțelege ce vrea cu adevărat copilul prin desenul său. Desenarea pentru copii acționează ca o formă excelentă de comunicare și poți descoperi cu adevărat ce îi trece prin minte, obținând informații.

2. Îmbunătățește abilitățile motorii

Mișcarea mâinilor și a ochilor este esențială pentru copii ca să învețe de la o vârstă fragedă să își construiască abilitățile motorii, desenul fiind cea mai potrivită soluție pentru asta.

3. Îmbunătățește imaginația

În timp ce copilul tău desenează pe o hârtie goală, este posibil ca imaginația lui să ruleze într-un mod cât mai haotic și de neînțeles. Acest lucru îi încurajează la visare și la aspirații, creându-și singuri o lume doar a lor, astfel încât, ca adulți, vor fi motivați să lupte ca să obțină ceea ce visau atunci când erau mici.

4. Ajută la creativitate și originalitate

Când desenează, copiii gândească liber, simțindu-se liberi. Prin desen, li se oferă posibilitatea unei perspective unice despre viață și despre lucrurile frumoase care se întâmplă în ea.

5. Organizare eficientă

În timp ce desenează, învață, de asemenea, să-și organizeze gândurile și să aibă un plan de acțiune pentru lucrurile pe care le are de realizat. Acest lucru le oferă abilitatea de a-și face un plan și de a-l duce la bun sfârșit, ceea ce îi va ajuta în continuare la dezvoltarea abilităților de echipă, în proiectele de grup.

6. Construiește abilități de rezolvare a problemelor

Când desenează, copiii se confruntă cu mai multe întrebări, cum ar fi ce culoare ar trebui să folosească, unde să plaseze un anumit obiect în desenul lor și multe altele. Capacitatea de a veni cu aceste soluții într-o perioadă limitată de timp le va spori abilitățile de rezolvare a problemelor, un aspect important al învățării.

Încurajează-i pe cei mici să deseneze zilnic pentru ca procesul lor de dezvoltare psiho-emoțională și fizică să urmeze un curs cât mai sănătos și firesc.

